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Commissie 2 

Notulen                                                                     Zitting van 30 oktober 2023 
 

 

 

 

Samenstelling: 

Aanwezig: 
Annemie Der Kinderen, voorzitter; Kelly Verheyen, schepen; Luc Op de Beeck, schepen; Rudy Elst, raadslid; Bart 
Voordeckers, raadslid; Wout Schafraet, raadslid; Achraf El Yakhloufi, raadslid; Savannah van Dongen, raadslid; 
Peter Segers, raadslid; Dieter De Quick, raadslid; Pauline Ceusters, raadslid; Vicky Waterschoot; Yannick Glassée, 
secretaris 
 
Zijn eveneens aanwezig: 
Luc Debondt; Kurt Persegael 
 
Verontschuldigd: 
Eric Vos; Cathy Devolder 
 
 
30 oktober 2023 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
 

 
 

2. Convenant tussen stad Turnhout en duo for a job vzw 
 

Toelichting 
Stad Turnhout verlengt de convenant met duo for a job vzw. voor 1 jaar, na gunstige resultaten en het opnieuw 
verkrijgen van Vlaamse subsidies. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Nele Jansen toelichting bij dit punt. 
Wout Schafraet vraagt hoe de cijfers, die vermeld staan in de presentatie, staan ten opzichte van elkaar en of het 
traject, waarbij één op twee jongeren een vaste job vindt, loopt over één jaar.  
Nele Jansen antwoordt dat de cijfers Vlaamse gemiddelde uitstroomcijfers zijn waarbij Duo for a job vaststelt dat alle 
Vlaamse steden en gemeenten min of meer binnen deze marge vallen. Er wordt voorspeld dat ook Turnhout binnen 
deze cijfers zal vallen.  
Wat betreft de duurtijd van het traject antwoordt ze dat het traject loopt over één jaar. Er wordt gestreefd naar 20 
duo’s. Dit zal dit jaar net wel of net niet gehaald worden.  
Wout Schafraet vraagt of het opstarten van 12 duotrajecten op 30 intakegesprekken niet weinig is. Ten tweede 
vraagt hij of er genoeg vrijwillige mentoren zijn. 
Nele Jansen antwoordt dat dat komt omwille van verschillende factoren. Zo zijn er jongeren zelf uitgevallen. Anderen 
werden eerst doorverwezen, bijvoorbeeld bij verslavingen. Anderen zijn weerhouden omdat ze niet beschikten over 
een woning en werden eerst doorverwezen naar het OCMW. Wat betreft het aantal mentoren antwoordt Nele Jansen 
dat er een overaanbod is aan mentoren wat ideaal is bij het zoeken naar een perfecte match met jongeren. 
Achraf El Yakhloufi is zeer enthousiast over het project en vraagt wat de schaal en het doel is van het project. Er zijn 
genoeg jongeren dus er zijn genoeg uitdagingen. Maar hoe gaat het traject in zijn werk en vanwaar komen de 
mentoren? 
Nele Jansen antwoordt dat iedereen kan toegeleid worden zolang het jongeren onder de 25 jaar zijn met een 
migratieachtergrond. Jongeren worden toe geleid via brugfiguren, mond-tot-mond reclame, buurtsport, LIGO, OKAN 
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scholen, … Er wordt eerst een intakegesprek gevoerd met een coördinator van Duo for a job. Daarna wordt er een 
match gezocht met een mentor. Na het vinden van een match vindt het eerste gesprek plaats tussen mentor en 
menti. Als het niet klikt, wordt er gezocht naar een nieuwe match. Gedurende de daaropvolgende zes maanden is er 
wekelijks contact tussen mentor en menti. Na twee maanden vindt er een case overleg plaats. Na één jaar wordt het 
traject stopgezet maar vaak loopt het contact tussen mentor en menti verder.  
Achraf El Yakhloufi deelt mee dat het duo Binyameen en Jan een mooi voorbeeld is van diversiteit in de stad. 
Bart Voordeckers geeft aan dat alles staat of valt bij een goede mentor. Hij vraagt waar de mentoren vandaan komen 
en of er een duidelijk profiel is. Ook haalt hij aan dat het belangrijk is om de mentoren enthousiast te houden.  
Nele Jansen antwoordt dat de mentoren 55-plussers zijn die succesvol zijn of geweest zijn in hun carrière. Het gaat 
dus vaak over hogere profielen. Mentoren worden gevonden via mond-tot-mond reclame, artikels in het 
stadsmagazine of in de krant, bedrijfsevents, … Het warm houden van mentoren is een uitdaging en er wordt op 
ingezet om hen enthousiast te houden door bijvoorbeeld herhalingsopleidingen of door hen uit te nodigen voor 
bedrijfsevents.  
Dieter De Quick zegt dat hij op de gemeenteraad de vraag heeft gesteld of de doelgroep uitgebreid kan worden. 
Kelly Verheyen antwoordt dat ze de vraag voorgelegd heeft bij Duo for a job maar dat ze niet willen uitbreiden omdat 
ze gespecialiseerd zijn in jongeren met een migratieachtergrond en dit zo willen houden. Kelly Verheyen gaat verder 
dat andere jongeren toegeleid worden naar ander programma’s. 
 
 

 
 

3. Convenant tussen stad Turnhout en VINC VZW 
 

Toelichting 
Stad Turnhout gaat een tweejarige convenant aan met VINC vzw, dit in kader van de afstemming onderwijs - 
arbeidsmarkt. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Nele Jansen toelichting bij dit punt. 
Pauline Ceusters deelt mee dat ze via andere echo’s heeft vernomen dat bedrijven aangegeven hebben dat ze altijd 
goed en vriendelijk ontvangen worden en dat ze zich betrokken voelen. Het enthousiasme van Nele Jansen en de 
dienst werkt.  
Achraf El Yakhloufi vraagt of de Stad ook wordt meegenomen in dit project. Voor het onderdeel ‘Baas van morgen’ 
lijkt het ideaal om de Stad als organisatie te showen. Anderzijds stelt hij voor om het YOUCA verhaal ook mee te 
nemen in dit verhaal. 
Nele Jansen antwoordt dat dit zeker meegenomen zal worden. Het meenemen van de Stad als organisatie gaat men 
zeker combineren. 
Dieter De Quick vraagt hoe de selectie van leerlingen gebeurt en hoe er bepaald wordt welke klassen worden 
meegenomen en welke niet. 75 leerlingen uit de lagere school komt neer op drie klassen uit twee verschillende 
scholen, wat wil zeggen dat van een bepaalde graad niet alle klassen kunnen deelnemen. De selectie gebeurt op 
basis van SES-cijfers, wat wil zeggen dat er naar het schoolniveau gekeken wordt. Hoe wordt er dan bepaald welke 
klassen wel en welke niet? 
Nele Jansen antwoordt dat men in eerste instantie op zoek gaat naar enthousiaste leerkrachten die het verhaal 
willen integreren in hun lessen. Van de scholen in het centrum weet men welke in aanmerking zouden kunnen 
komen. Zo kan er van drie scholen telkens één klas gekozen worden. Na twee jaar wordt er geëvalueerd en als het 
goed werkt, kan het grootschaliger aangepakt worden. Ze begrijpt de bezorgdheid en geeft aan dat het in overleg zal 
gebeuren met de brugfiguren, het onderwijs, de dienst onderwijs, op basis van het SES-cijfer en de enthousiaste 
leerkrachten. Als laatste deelt Nele Jansen mee dat JINK werkt met klaverbladfinanciering, wat wil zeggen dat er ook 
wordt gewerkt met middelen vanuit bedrijven. Bedrijven halen hier voordelen uit door middel van naamsbekendheid.  
Dieter De Quick zegt dat scholen die rond thema’s werken vaak werken met graden en niet met klassen op zich. 
Wanneer er gewerkt wordt rond een bepaald thema op school werken alle klassen van het 5de of 6de leerjaar rond 
dat thema. Als laatste geeft hij aan dat 300 euro per leerling duur blijft.  
Luc Op de Beeck geeft aan dat het een intensief project is. Er zal eerst opgebouwd en geëvalueerd moeten worden. 
Als alle scholen ineens worden meegenomen, zou men tekenen voor mislukking. 
Dieter De Quick is van mening dat niet alle scholen bereikt moeten worden omdat veel scholen zelf al soortgelijke 
projecten organiseren.  
Bart Voordeckers vindt het een goed verhaal. Hij volgt het standpunt van Dieter De Quick dat veel scholen op zich al 
met zulke projecten bezig zijn, maar dan aan de hand van een persoonlijke link, en zegt dat het nuttig kan zijn om 
hen te helpen met het stroomlijnen en structureren. Hij vraagt zich af hoe men bedrijven en scholen gaat matchen. 
Tevens kan het voor leerlingen ook interessant zijn om te weten waar hun ouders heel de dag mee bezig zijn en dat 
het gespreid wordt over meerdere dagen zodat er nadien nog een heel project rond ontstaat.  
Nele Jansen antwoordt dat men al lang tracht om de arbeidsmarkt en het onderwijs te koppelen. Scholen geven 
vaak aan dat een leerkracht een connectie heeft met een bedrijf en dat dat werkt tot die ene leerkracht wegvalt en de 
connectie er niet meer is. JINK is één voorbeeld maar is wel een manier om alles te structureren. De Stad, scholen 
en bedrijven zullen er van moeten leren. In verband met het zoeken naar de perfecte match wordt er gekeken naar 
waar de ouders werken. De zoektocht is een wisselwerking tussen leerkrachten, de dienst Ondernemen en het 
onderwijs. 
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4. Intentieverklaring lokale partnerschappen nav Europa WSE-oproep 208 
 

Toelichting 
Europa WSE heeft een oproep open geschreven voor de periode 2024-2029, waar de lokale besturen, samen met 
diverse partners, op kunnen indienen met als doel de meest kwetsbare mensen te activeren. Het dossier en de 
bijhorende intentieverklaring wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de gemeenteraad. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Nele Jansen toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 

5. Overheidsopdracht “Onderzoek naar concrete oplossingen voor het verouderd bedrijventerrein” - 
lastvoorwaarden en gunningswijze 
 

Toelichting 
De gemeenteraad wordt gevraagd de lastvoorwaarden en gunningswijze goed te keuren voor de overheidsopdracht 
“Onderzoek naar concrete oplossingen voor het verouderd bedrijventerrein.” 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Nele Jansen toelichting bij dit punt. 
Bart Voordeckers stelt twee vragen in verband met thema’s die niet direct genoemd werden, namelijk: Milieu en 
veiligheid. Industrieterreinen werden ooit zo geconcipieerd door het verplaatsen van alle factoren die niet in de stad 
thuishoren, omwille van milieu en veiligheid, naar buiten de stad. Nu zit men vaak met het probleem dat bedrijven 
met veel personeelsleden niet vlakbij bedrijven met bepaalde veiligheidsvereisten kunnen geplaatst worden. Het 
risico bestaat er in dat bedrijven met specifieke veiligheidsproblematieken niet kunnen uitbreiden en uiteindelijk op 
termijn zullen moeten verdwijnen. Er zal een ruimte moeten afgebakend worden waar dat wel kan en dat zal meer in 
het centrum van het industrieterrein zijn, aangezien men aan de randen te kampen heeft met bewoning. Daarbij komt 
men in conflict met mobiliteit en duurzaam ruimtegebruik. Wat het verhaal rond milieu betreft komt niet alleen het 
probleem van geluidsoverlast naar boven maar ook stikstof. Het probleem van stikstof is niet meer alleen van 
landbouw maar ook van industrie dat wenst uit te breiden. Ook dit moet zeker meegenomen worden. Het kan 
mogelijkheden bieden om lokaal extra ruimte te creëren voor diegene die het nodig hebben.  
Nele Jansen antwoordt dat het in de ambitienota is opgenomen om geen zware industrie te plaatsen aan de 
buitenkant van het industrieterrein. De richtingen zijn er maar de keuzes zijn nog niet gemaakt. Programmatorisch is 
het zeker iets dat de aansluiting vindt op vlak van milieubelasting en het vooruitschuiven van bepaalde voorkeuren. 
Het verhaal van het milieueffectenrapport, waarbij luchtkwaliteit deel van maakt, moet zeker meegenomen worden. 
Er zal afgebakend moeten worden maar als er toch iets uitgediept moet worden is het de vraag of dat binnen dit 
traject zal gedaan worden of er misschien ooit een RUP gemaakt moet worden. 
Bart Voordeckers voegt toe dat er enkele natuurgebieden gelegen zijn tegen het industrieterrein. Het is een kwestie 
van kansrijke locaties niet vol te zetten met bijvoorbeeld logistieke bedrijven. 
Luc Op de Beeck deelt mee dat dit inderdaad de keuzes zijn die gemaakt worden. De ruimte rond de Signify site 
biedt ruimte voor milieubelastende industrie. Het is van belang om de beschikbare grond goed te benutten en 
rekening te houden met het stikstofverhaal. Het vastleggen van wat men wil op het industrieterrein, in de binnenstad 
en op de rand is een belangrijke oefening zodanig dat men toekomstgericht zeker is dat het daar zo komt en dat de 
dingen gebruikt worden voor wat ze bestemd zijn. 
 
 

 
 

6. Klein Engelandhoeve - beheersovereenkomst Working Station 
 

Toelichting 
Na de oproep voor de nieuwe exploitant van het bezoekerscentrum en de vakantieruimten aan de Klein 
Engelandhoeve, werd het beheer toegewezen aan Working Station. Hiervoor werd een beheersovereenkomst 
opgemaakt. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Melanie Ryckaert toelichting bij dit punt. 
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7. Beleidsaanbevelingenrapport safer cities: conclusies en verdere uitrol 
 

Toelichting 
Op 27 maart 2023 keurde de gemeenteraad de samenwerkingsovereenkomst goed met Plan International voor de 
uitrol van Safer Cities, een participatief project voor de aanpak van straatintimidatie en grensoverschrijdend gedrag 
in Turnhout. Het project wordt gesubsidieerd met Vlaamse subsidies plan Samenleven. 
Tussen 3 april 2023 en 31 augustus 2023 werden op het digitaal platform Safer Cities 385 bruikbare meldingen 
geregistreerd. Daarnaast werden verschillende groepen bevraagd. Senioren, jongeren, vrouwen, personen met 
LGTBQIA+ achtergrond, personen met migratieachtergrond kregen de kans om hun ervaringen en aanbevelingen te 
delen. Ook stakeholders werden bevraagd en bestaande rapporten geraadpleegd. 
Op basis van deze informatie werkte Plan International een beleidsaanbevelingenrapport uit, dat gedragen wordt 
door de bovengenoemde groepen. Dit rapport geeft naast een analyse van de meldingen concrete aanbevelingen 
aan de stad om van Turnhout een veiligere stad te maken. Op basis van de beleidsaanbevelingen worden acties 
ontwikkeld en uitgerold. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Gunter Van Avondt toelichting bij dit punt. 
Luc Op de Beeck adviseert om op de slide van de projectstructuur ook ‘mannen’ te noteren.  
Kelly Verheyen antwoordt dat deze opmerking, die reeds in het college van burgemeester en schepenen werd 
gegeven, werd meegenomen. 
Pauline Ceusters zegt dat het subjectief onveiligheidsgevoel niet kan gemeten worden in subjectief of objectief. Het 
gevoel is er en is niet gebaseerd op objectieve cijfers. Een gevoel aanduiden als subjectief haalt het gevoel er mee 
onderuit. Er mag gerust gezegd worden dat er een onveiligheidsgevoel is, daar is niets mis mee. Maar dit gaat 
aanleiding geven tot discussies. 
Kelly Verheyen vindt dit een terechte opmerking. Als er een onveiligheidsgevoel is, wordt dit serieus genomen en dat 
is niet weg te zetten met subjectief of objectief. 
Gunter Van Avondt geeft aan dat wanneer men gaat spreken over een onveiligheidsgevoel dat mensen zich niet au 
sérieux genomen voelen. 
Wout Schafraet vindt het een goede en interessante aanpak. Rond het trainen van omstaanders adviseert hij om op 
zoek te gaan naar sleutel- en brugfiguren, zoals bijvoorbeeld de postbode, conciërge of straathoekwerker. Zij worden 
er het vaakst mee geconfronteerd en zullen hier op getraind moeten worden. 
Gunter Van Avondt antwoordt dat dit in het plan is opgenomen als referentiepersonen en dat zij meer dan alleen de 
omstaandertraining zullen krijgen.  
Ten tweede deelt Wout Schafraet mee dat bij het klikken op ‘Turnhout’ op de website van safer cities men nog 
steeds een markering te zien krijgt op het rondpunt van de Merodelei en Stationstraat.  
Kelly Verheyen antwoordt dat dit werd meegedeeld en dat dit opgelost zou moeten zijn. Dit gaat men opnieuw 
opvolgen. 
Kurt Persegael deelt mee dat hij een tijd geleden op de politieraad heeft gesproken over de term Campusflik maar 
dat hij toen van een koude reis is teruggekomen. In de toelichting wordt er gesproken over een jeugdagent. Vult dit 
elkaar aan en kan dit verder ontwikkeld worden?  
Kelly Verheyen antwoordt dat de korpschef niet onmiddellijk had toegezegd maar ging kijken of het mogelijk was. 
Achraf El Yakhloufi sluit zich aan bij de opmerking van Kurt Persegael. Toen de korpschef zich kwam voorstellen op 
de verenigde commissie heeft ze er op toegezegd. 
Kurt Persegael vult aan dat er op de politieraad werd verteld dat er geen middelen voor zijn en vraagt of dit 
misschien opnieuw kan aangekaart worden. 
Kelly Verheyen antwoordt dat de bereidheid er was bij de korpschef om hier aan mee te werken onder voorbehoud 
van middelen.  
Dieter De Quick vraagt in hoeverre de cijfers dieper gaan op de gegevens die er zijn. Ten tweede vraagt hij of de 
vraag gesteld is geweest bij mensen die last hebben gehad van intimidatie of ze effectief een klacht hebben 
ingediend. 
Gunter Van Avondt antwoordt dat er gevraagd is aan wie zich gemeld heeft of ze zich geholpen voelen. Wat betreft 
de cijfers antwoordt hij dat het rapport zal toegevoegd worden aan het verslag. 
Kurt Persegael vraagt of er vergelijkbare cijfers zijn van andere steden en gemeenten.   
Gunter Van Avondt antwoordt dat in het rapport regelmatig de vergelijkging gemaakt wordt met andere steden en 
gemeenten. Momenteel heeft safer cities in zes Vlaamse steden en gemeenten gelopen. 
Kelly Verheyen voegt toe dat in andere steden de intimidatie in het openbaar vervoer zat. Dat is in Turnhout niet het 
geval maar zat de intimidatie wel in het openbaar domein.  
 
 

 
 

8. IR 1 – Vraag van raadslid van raadslid Achraf El Yakhloufi: Stimuleren van Jonge Ondernemers en 
Start-ups 

 
Toelichting 
We zijn allemaal enthousiast over het versterken van onze lokale economie. Jonge ondernemers & start-ups zijn een 
grote meerwaarde om te laten zien dat we in Turnhout aandacht besteden aan innovatie en vernieuwing, en dat we 
een bruisende stad zijn. Kunnen we overwegen om een actief traject op te zetten om nog meer jonge ondernemers 
te ondersteunen zowel praktisch als financieel, om hun zakelijke dromen in onze stad te verwezenlijken? Zijn er 
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mogelijkheden om co-workingruimtes te creëren, mentorprogramma's op te zetten of financiële incentives te bieden 
aan startende bedrijven? We kunnen inspiratie opdoen in enkele steden zoals Gent, Aalst, Genk, Sint-Niklaas & 
Leuven die met succes jonge ondernemers hebben gestimuleerd. Hoe ziet u dit voor u en welke stappen kunnen we 
nemen om dit te realiseren?"  
Aanvullend: 

• Welke concrete stappen kunnen we nemen om jonge ondernemers aan te trekken en te behouden in onze 
stad? Zijn er specifieke sectoren of gebieden waar we ons op moeten richten?  

• Hoe kunnen we samenwerken met lokale onderwijsinstellingen middelbare scholen maar ook 
hogescholen/universiteiten om ondernemerschap bij jongeren te stimuleren en hen de benodigde 
vaardigheden bij te brengen? 

• Er zijn al voorbeelden van succesvolle programma's in andere steden waar we van kunnen leren. 
Startercontracten, Begeleiding vanuit de jeugdhuizen, … 

• Kunnen we ook denken aan het verminderen van administratieve lasten voor startende bedrijven om hun 
opstartkosten te verlagen? 

 
Notulen 
Luc Op de Beeck geeft toelichting bij dit punt. 
Het creëren van een ondernemingsvriendelijk klimaat in de stad en specifiek het inzetten op het kernversterkend 
beleid is één van de beleidsprioriteiten van de huidige legislatuur. Startende ondernemers krijgen vandaag reeds 
deels ondersteuning vanuit de stad Turnhout. Zo wordt er concreet ingezet op locatieadvies en verweving van 
economische functies in de binnenstad. Ook het initiatief The Box Vlaanderen kadert in de realisatie van deze 
doelstelling. Via The Box krijgen startende ondernemers een locatie aangeboden om hun winkelidee in de praktijk te 
testen en te evalueren of een fysieke zaak een haalbare kaart is. Het is een laagdrempelig initiatief om een gemaakt 
businessplan te testen aan de praktijk. 
Een inhoudelijke (praktische) ondersteuning kan aan jonge en/of startende ondernemers – naar gelang de specifieke 
context – ook worden opgenomen volgende initiatieven: 

• Starterslabo, een organisatie die startende ondernemers begeleidt om hun ondernemersdroom te 
realiseren. Ze hebben een provinciale werking maar ook specifieke zitdagen in Turnhout. Kandidaat-
ondernemers die zich aanmelden bij de stad Turnhout kunnen hier naar doorverwezen worden. 

• Amaryllis, is een initiatief van Rotary Turnhout, waarbij hoogopgeleide nieuwkomers op weg geholpen 
worden door een mentoraanpak waarbij ook ondernemerschap een belangrijke pijler is. Ook naar dit 
initiatief kan doorverwezen worden. Hierbij kunnen ook (beperkt) financiële middelen ter beschikking 
gesteld worden. 

• Ook met Unizo en VOKA is er een samenwerking waarbij er een wisselwerking is tussen het aanbieden van 
locatieadvies en het doorsturen van kandidaat-ondernemers naar starterstrajecten.  

• Daarnaast biedt VDAB samen met partners ook trajecten aan voor werkzoekenden die ondernemer willen 
worden en hiervoor een praktische begeleiding willen krijgen. 

• Aansluitend is er ook binnen de samenwerking met Thomas More opgenomen dat stad en Thomas More 
samenwerken rond het stimuleren van ondernemerschap als actief onderdeel van het curriculum.  

In de stad zijn verschillende co-workingruimtes beschikbaar zoals D’Offiz, Interofficies en het Officenter. Deze zijn 
echter niet laagdrempelig. Een nieuw initiatief kan mogelijks interessante input zijn voor een nieuwe 
beleidsdoelstelling, waarbij we wel de financiële haalbaarheid en de effectiviteit moeten onderzoeken en een 
geschikte partner voor de uitbating moeten vinden. 
Qua financiële ondersteuning heeft Stad Turnhout deze legislatuur vooral ingezet op premiestelsels die inzetten op 
infrastructuur en een duurzame verbetering van de beeldkwaliteit. Ook worden er mogelijkheden geboden om via 
Stad Turnhout advies over architectuur en interieurinrichting te bekomen en dus te werken aan de beeldkwaliteit van 
de zaak zelf. Naar de volgende legislatuur toe kan zeker verder onderzocht worden hoe een inhoudelijke 
ondersteuning verder vorm kan gegeven worden, waarbij het wel belangrijk is om dit af te stemmen met het netwerk 
en het partnerschap hierboven benoemd. 
 
1. Welke concrete stappen kunnen we nemen om jonge ondernemers aan te trekken en te behouden in onze 

stad? Zijn er specifieke sectoren of gebieden waar we ons op moeten richten? 
We moeten enerzijds rekening houden met de afbakening van het stadshart zoals werd goedgekeurd door de 
gemeenteraad, anderzijds ook met de tijdelijke richtlijn ‘focusgebied stadshart’ die nu verlengd is tot eind 2025 door 
de gemeenteraad waarin een aantal sectoren worden getemporiseerd.  
Daarbuiten zijn er zeker voldoende mogelijkheden voor jonge ondernemers om aan de slag te gaan in onze stad. Zo 
is er zeker nog potentie is de recreatieve/belevingssector, de grafische sector, ambachten, zorg,… maar hierin is 
vooral de ondernemer zelf de sturende partij en hechten we vanuit de stad vooral aandacht aan de kwalitatieve 
uitstraling en duurzaamheid. 
Stad Turnhout is partner in het Innovatiecentrum Werk samen met VDAB, Provincie Antwerpen en Stad Antwerpen 
met als doelstelling om experimenten op te zetten i.f.v. de arbeidsmarkt. Eén van de werven binnen de werking van 
het ICW is het traject ‘intrapreneurship’. 
Uit een marktbevraging bij diverse organisaties (YouthStart, de Haven, Starterslabo…) die jongeren begeleiden 
richting ondernemerschap blijkt dat een grote groep (tussen 40 à 60 %) van de jongeren uiteindelijk toch niet start 
met een onderneming ondanks de aanwezige ondernemende skills en de professionele begeleiding. Daarom wil het 
ICW een proefproject doen rond intrapreneurship, d.w.z. dat jongeren hun ondernemende skills kunnen ontplooien in 
een werknemerscontext. Hiermee willen we talent in de stad houden en inspelen op het grote aantal vacatures bij 
onze bedrijven. 
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In kader van het project Veerkrachtig Stadshart heeft Stad Turnhout ook middelen gekregen vanuit Stedenbeleid om 
trajecten op te starten voor ondernemers met een allochtone origine, waarbij een aanbod werd uitgewerkt bestaande 
uit een screening van de boekhouding van enkele zaken die in kader van het proefproject werden geselecteerd, 
daarnaast wordt ook advies gegeven op winkelinrichting en het algehele ondernemingsmodel en het business plan. 
De opdracht hiervoor werd gegeven aan Achilles Design i.s.m. Ramzi Zerqane. 
 
2. Hoe kunnen we samenwerken met lokale onderwijsinstellingen Middelbare scholen maar ook 

hogescholen/universiteiten om ondernemerschap bij jongeren te stimuleren en hen de benodigde 
vaardigheden bij te brengen? 

Zoals hierboven bij de partners vermeld, is Thomas More inderdaad een goede partner om ondernemerschap te 
stimuleren bij studenten. 
 
3. Er zijn al voorbeelden van succesvolle programma's in andere steden waar we van kunnen leren. 

Startercontracten, Begeleiding vanuit de juigdhuizen, … 
Deze voorbeelden zijn zeker interessant en kunnen ook altijd gescreend worden. Hierbij moeten we wel meegeven 
dat er ook al binnen het jeugdhuis en de Wollewei initiatieven hebben gelopen, die ondanks wel succesvol moesten 
afgebouwd worden i.f.v. financiering (bijvoorbeeld Broei.on, Miks,…) 
 
4. Kunnen we ook denken aan het verminderen van administratieve lasten voor startende bedrijven om hun 

opstartkosten te verlagen? 
Een aantal administratieve verplichtingen voor starters hangen vast aan hogere wetgeving, daar kan niet direct een 
mouw aangepast worden. Sinds maart 2023 kunnen exploitatievergunning bij Stad Turnhout wel aangevraagd 
worden via het e-loket voor ondernemers, waarbij alle benodigde documenten gewoon digitaal kunnen worden 
opgeladen. Verder worden er ook geen administratieve kosten hiervoor aangerekend.  
Verder hebben we er ook bewust voor het gekozen om ondernemers in hun eerste opstartjaar niet te belasten via de 
ABEB (Algemene Belasting op Economische Bedrijvigheid). 
 
5. Hoe kunnen we ervoor zorgen dat de ondersteuning niet alleen financieel is, maar ook gericht op het 

bieden van mentorship en begeleiding aan jonge ondernemers?  
Deze piste kan zeker een aanvulling zijn in een volgende beleidsperiode, waarbij de rol en de samenwerking met de 
partners wel belangrijk is om iedereen in zijn sterkte te zetten en de nodige expertise aan te spreken. Het kan zeker 
een meerwaarde betekenen om dit aanbod structureel aan te bieden en laagdrempelig te maken voor startende 
ondernemers. 
 
Achraf El Yakhloufi bedankt Luc Op de Beeck voor het uitgebreide antwoord. Hij deelt mee dat er veel 
samenwerkingen zijn in Turnhout en dat hij blij is dat er gezegd wordt dat er nog meer mogelijkheden zijn en dat er 
aan gewerkt wordt. In Turnhout is er gigantisch veel potentieel. Mentorship is belangrijk. Hij kijkt uit naar de verdere 
verderzetting van het traject in deze en volgende legislatuur.  
Het jeugdhuis vond hij een goed project. Het lijkt interessant om daar te bekijken of de Stad nog verder kan 
investeren in het jeugdhuis. Ten tweede vindt hij het versterkend beleid een goede visie. Men wil diversiteit en niet te 
veel concentratie. Hij is van mening dat dat de grote sterkte is in het mentorship verhaal. Hij adviseert om 
ondernemers te begeleiden en eventueel te herscholen in andere interesses, wat een meerwaarde kan betekenen 
voor de stad, en mensen met een migratieachtergrond mee te laten participeren. 
Luc Op de Beeck antwoordt dat Turnhout de tweede grootste groeier is richting ondernemerschap. Turnhout heeft 
sterke ondernemers maar het zijn vooral grote spelers. Een groei in kleine ondernemers is dus van groot belang. 
 
 

 
 

9. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 

10. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Yannick Glassée 
Commissiesecretaris 


